

ПРАВДА

ОРГАНЪ
Центрального Комитета
и
Петербургскаго Комитета
Р. С.-Д. Р. П.

№ 18

Воскресенье

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

26 марта [8 апреля] 1917 г.

Или — или.

В известном интервью от 23 марта министр иностранных дел г. Милюков развил свою „программу“ о целях настоящей войны. Читатели знают из вчерашнего номера „Правды“, что цели эти империалистические: захват Константинополя, захват Армении, раздел Австрии и Турции, захват северной Персии.

Оказывается, русские солдаты льют кровь на полях сражения не для „защиты отечества“, не „за свободу“, как уверяет нас продажная буржуазная печать, а для захвата чужих земель в угоду кучке империалистов.

Так, по крайней мере, говорит г. Милюков.

От имени кого же говорит все это так откровенно и во всеулышание г. Милюков?

Конечно, не от имени русского народа. Ибо русский народ, русские рабочие, крестьяне и солдаты — против захватов чужих земель, против насилия над народами. Об этом красноречиво говорит известное „воззвание“ Петроградского Совета Рабочих и Солдатских Депутатов, выразителя воли русского народа.

Чье же мнение выражает в таком случае г. Милюков?

Может быть, мнение Временного Правительства, как целого?

Но вот что сообщает об этом вчерашнее „Вечернее Время“:

„По поводу появившегося в петроградских газетах 23 марта интервью с министром иностранных дел Милюковым министр юстиции Керенский уполномочил информационное бюро печати при министерстве юстиции заявить, что содержащееся в нем изложение задач внешней политики России в настоящей войне составляет личное мнение Милюкова, а отнюдь не представляет собой взгляда Временного Правительства“.

Итак, если верить Керенскому, г. Милюков не выражает мнения Временного Правительства по кардинальному вопросу о целях войны.

Короче: министр иностранных дел г. Милюков, заявляя перед всем светом о захватнических целях нынешней войны, пошел не только против воли русского народа, но и против Временного Правительства, членом которого он состоит.

Еще при царизме г. Милюков высказывался за ответственность министров перед народом. Мы согласны с ним, что министры подотчетны и ответственны перед народом. И мы спрашиваем:

Продолжает ли г. Милюков признавать принцип ответственности министров?

И если он продолжает его признавать, почему не уходит в отставку?

Или, может быть, сообщение Керенского не... точно? Одно из двух:

Или сообщение Керенского неверно, и тогда революционный народ должен призвать к порядку Временное Правительство, заставив его признать свою волю.

Или Керенский прав, и тогда г. Милюкову нет места во Временном Правительстве, — он должен уйти в отставку.

Среднего нет.

Привет финляндцам.

Телеграф принес известие, что председателем и товарищем председателя финляндского сейма избраны социал-демократы. Приветствуя товарищей с этим явным свидетельством их силы и значения, мы надеемся, что они сумеют использовать эту силу для помощи русскому рабочему классу в его гигантской борьбе. В этот момент крутых исторических потрясений финляндский пролетариат должен показать рабочему классу и демократии России пример использования своей организованности в целях ряда крупнейших социальных реформ.

Введение республиканского строя в Финляндии, вооружение всего народа, фактический контроль над производством и регулированием его организованным пролетариатом — таковы задачи, возлагаемые моментом на финляндских социал-демократов. Осуществляя эти требования, Финляндия явится и образцом и оплотом русской пролетарской демократии. Рабочее правительство в Финляндии — вот чему расчистила дорогу Великая революция в России и вот что может помочь ей развиваться дальше.

Соединенные Штаты объявили войну.

Этого давно ждали. Это должно было случиться. Соединенные Штаты должны были выступить, как только почувствовалась близость окончания европейской войны.

Они должны были выступить, если есть надежда, что война будет закончена не миром, продиктованным народами, а миром между правительствами.

Мир между правительствами — это значит новое ограбление и порабощение одних стран в пользу господствующих классов других.

Мир между правительствами — это значит новый, небывалый еще по размерам передел всего мира.

Мир между правительствами — это значит решение вопроса о том, капиталисты какой страны будут высасывать соки: из Балканских стран, из Армении, Сирии, Месопотамии, Персии, Китая, Монголии, из истребляемых африканских племен, из островитян Тихого и Индийского океана.

Мир между правительствами — это значит господствующие классы какой страны заместят своими сыновьями доходности в управлении поделенными странами и в армии, которая будет подавлять и истреблять население этих стран.

Мир между правительствами — это значит господствующие классы какой страны получают возможность расхищать природные сокровища вновь поделенных стран и пользоваться дешевым полурабским или рабским трудом населения этих стран.

Справки в секретариате П. К. Р. С.-Д. Р. П. даются ежедневно, с 10 — 6 час., в помещении П. К. Б. Дворянская, д. 1 — 2 (Кшесинской).

Война и революция.

(Окончание.)

Новое правительство предлагает нам: в области внутренней политики пусть будет все по-новому, а в области внешней политики пусть останется все по-старому.

Это контр-революционный план.

Только политические младенцы могут представлять дело так, будто внешняя политика не связана с внутренней политикой, и обратно. Внешняя и внутренняя политика теснейшим образом друг с другом связаны. Нельзя представлять себе так, будто внутреннюю политику можно положить на одно блюдо, а внешнюю политику положить на другое блюдо и поочередно отведывать то одного, то другого или отведать одного, не отведывая вовсе другого. Нет! То правительство, которое ведет антинародную внешнюю политику, раньше или позже — и скорее раньше, чем позже — поведет столь же антинародную внутреннюю политику. Это неминуемо. Это заложено в характере вещей. Это даже не зависит от плохой или доброй воли данных правителей. Ибо внутренняя и внешняя политика — это для каждого прави-

Могли ли С. Штаты остаться в стороне при том колоссальном, невиданном переделе всего земного шара, который произведут правительства, заключая мир между правительствами?

И могли ли господствующие классы С. Штатов избавиться от искушения и не прибрать к своим рукам те германские портовые суда, которые с начала войны укрылись в свободных американских гаванях?

Пролетариату России, который начал разрывать сеть обман, сотканную правительством, предстоит пережить трудные дни.

Выступление С. Штатов против Германии оживит надежды русских захватчиков на близкую, легкую и чрезвычайно богатую добычу.

Они постараются убедить широкие массы слабых и колеблющихся людей, будто весь русский народ выиграет от варварского разграбления других народов, будто его свобода окрепнет от попрания свободы других стран.

И они на время увлекут за собою колеблющихся и слабых. Они будут кричать: „Война до полной победы, — до полного истощения и своего собственного народа и народа вынужденного и обманутого противника“.

Российский пролетариат не пойдет за хищниками. В эти дни еще громче, чем раньше, прозвучит его голос:

Да здравствует мир и братство народов!

Да здравствует мир не между правительствами, а между народами, чтящими свободу друг друга!

(„Изв. М. С. Р. и С. Д.“)

тельства то же, что правая и левая рука для каждого человека. Нельзя одной рукой творить добро, а другой делать зло.

Иностранная политика царского правительства была сплошной политикой крови и грязи. Эта политика сделала из старой России „международного жанларма“. Эта политика привела нас к позорной войне с Японией в 1904 — 1905 гг. Эта политика привела к участию России в империалистской войне 1914 — 1917 гг.

И эту иностранную политику царизма новое правительство предлагает нам продолжать!

Желание сохранить иностранную политику царизма есть контр-революционный план, — сказали мы. И это несомненно так. Представьте себе, что революционный Конвент при первых же шагах своей деятельности поспешил бы торжественно заявить: внутреннюю политику старого режима мы уничтожим, но в области внешней политики мы будем свято соблюдать договоры, заключенные Людовиком XVI и его присными.

Что сказал бы из это революционный народ Франции? Он сказал бы, что Собрание, которое заявляет это, есть не народное, а антинародное собрание. Он сказал бы, что такое Собрание не может не привести Францию к краху, к реставрации старого режима, к торжеству

За равный труд—равная заработная плата.

В разгаре русской революции, размах которой удивляет весь мир, в разгаре революционной борьбы, когда пролетариат выковывает себе одну свободу за другой,— он не должен забывать своей подруги-работницы.

Ход экономического развития вызвал женщину из тисков домашнего рабства и поставил ее рядом с мужчиной у станка, сделал ее самостоятельным членом семьи производительных работников.

Миллионы женщин производят одну и ту же работу с мужчинами, но везде во всех странах заработная плата женщин ниже заработной платы мужчин, часто падая до половины их заработка. Разницу в заработной плате часто объясняют тем, что женщина одинока, что ей нужно содержать только себя, что ее потребности гораздо ниже потребностей мужчин.

Эксплуататоры женского труда с бесстыдством ссылаются даже на то, что низкий заработок женщин может быть дополнен продажей ее тела; с откровенным цинизмом капиталисты гоняли работницу на улицу.

Часто капиталисты ссылались на то, что производительность женского труда гораздо ниже мужской, поэтому они принуждены давать женщинам более низкую заработную плату, чем мужчинам.

Насколько это неверно, доказывает ряд заявлений таких компетентных лиц, как министры Ллойд-Джордж и Альбер Тома, говорившие не раз публично о том, что производительность женского труда на заводах, вырабатывающих амуницию, не уступает производительности мужчин. В тех отраслях производства, в которых женщины делают одну и ту же работу, что и мужчины, и где они входят в одни и те же профессиональные союзы,

там мы наблюдаем равенство заработной платы.* Съезды профессиональных союзов во Франции и некоторые профессиональные союзы в Англии выставили требование: равная заработная плата за равный труд. За тот же принцип борются женские рабочие организации в странах Западной Европы и Америки. Низкая заработная плата женщин объясняется их большой отсталостью, непониманием своих классовых интересов; большинство работниц даже в самых передовых странах стояло в стороне от своих профессиональных организаций; даже в таких странах, как Германия и Англия, число организованных в профессиональные союзы женщин не достигало десятой части числа организованных мужчин.

Женщина-работница, на попечении которой осталась целая семья, принуждена жить впроголодь, отказывая себе в покупке книги и газеты.

Война, удвоив и даже утроив число работающих женщин, ухудшила в огромной степени их положение, взвалив на их плечи непосильную тяжесть, заботу о семье, находящихся в траншеях родных, об инвалиде-муже. Выдаваемый казенный паек кажется смешной подачкой в сравнении с ужасной, все растущей дороговизной жизни. Поэтому настоятельно необходимо повышение заработной платы всех рабочих. Это признавали уже до революции даже министры Николая Романова.

Совет Рабочих Депутатов в своем заседании от 20 марта уже занялся этим вопросом. Уполномоченный Петроградского района огласил резолюцию за подписью представителей целого ряда заводов и фабрик, предлагающую ввести минимум заработной платы: мужчинам, вновь поступившим, — 5 р., работавшим ранее — 6 р., женщинам — 4 — 5 р. И так, в целом ряде заводов рабочие высказались за более низкую плату для женщин, чем для мужчин.

* Напр., в текстильной промышленности — в северных департаментах Франции.

методов Людовика XVI и в сфере внутренней политики. И он был бы совершенно прав*.

Названная декларация министра иностранных дел Милюкова приобретает особенную важность, если приглядеться к тому, как реагируют английские и французские империалисты на дальнейшее развитие российской революции.

Мы не скрываем от себя: германский империализм есть серьезная угроза русской революции. Вильгельм II ни на минуту не задумался бы помочь Николаю II выпутаться из „беды“, если бы это зависело только от Вильгельма II. Вильгельм не может не понимать, что это только первая корона упала с венценосной главы, что за этим должна упасть еще не одна корона. Вильгельма II связывает с Николаем II, так сказать, общность профессиональных интересов и одинаковый профессиональный риск. Вильгельм II пошел бы на все. Недаром в первые дни русской революции в немецкой печати пущен был пробный шар: а нельзя ли, в случае надобности, отпустить Николаю II русских солдат, находящихся в немецком плену? Ведь отпустил же в 1871 г. Бисмарк

* Скажут: но французские революционеры тоже вели войны! Это так. Но это были революционные, а не контр-революционные войны. Об этом — подробнее особо.

Тьеру пленных французских солдат для подавления Парижской Коммуны!.. Беда только в том, что дело не зависело уже ни от Вильгельма II, ни от Николая II. Пленные русские солдаты, если бы они были отпущены, несомненно, стали бы на сторону народа, а не на сторону царя. Сепаратного мира Николай II заключить уже не мог. Да и Вильгельму II тоже небезопасно шутить с огнем: революция в самой Германии тоже отнюдь не исключена.

Мы хорошо знаем, что германский империализм является опасностью для окончательной победы русской революции. Но и со стороны английского и французского империализма ей угрожает опасность.

Английское и французское правительства хотели переворота в России. Но какого переворота хотели они?

Они хотели небольших изменений — нового царя. быть может, даже только нового министерства при старом царе. Им нужны были только маленькие изменения, которые позволили бы лучше вести войну „до конца“. Они хотели маленького переворота, а вышла большая революция.

И что же видим мы теперь, когда революция в России развивается все дальше и дальше?

Женщины-работницы! Пока еще не поздно, пока минимум заработной платы обсуждается еще в Совете Рабочих Депутатов, боритесь за свои права, устраивайте собрания, посылайте делегатов в Совет Рабочих Депутатов, требуйте за равный труд — равную заработную плату.

Людмила Сталь.

Наша платформа.

В сегодняшнем номере мы печатаем платформу, принятую центральными организациями нашей партии. Она касается двух важнейших пунктов, интересующих в данный момент самые широкие круги населения: отношение к Временному Правительству и к вопросу о мире и войне. Обоснованию и разъяснению отдельных пунктов этой платформы мы посвятим еще ряд статей, пока же ограничимся некоторыми общими указаниями.

Мы предвидим, что с двух сторон наша резолюция о Временном Правительстве будет подвергнута критике. Одни скажут нам: почему вы не призываете прямо к поддержке Временного Правительства, как призывает вся буржуазная и радикальная пресса, как призывает партия социалистов-революционеров, как призывают Плеханов и все социал-патриоты? Другие скажут нам: почему вы не призываете к революционной борьбе, к немедленному свержению этого правительства?

Мы ответим первым: извращают положение дел те, кто говорит о поддержке революционным народом Врем. Правительства и молчит о том, что единственное средство охранить и расширить завоевания народной революции заключается в том, чтобы Врем. Правительство поддерживало народ как в его разрушительной, так и в созидательной работе. Смешно и нелепо гово-

рить о том, что всюду и везде, где Врем. Правительство, повинувшись голосу революционной демократии, придет в столкновение с силами старого порядка, с остатками старого экономического и политического режима и возьмет в свои руки революционную метлу, чтобы вымести эти остатки старого, там революционная демократия будет его единственным и решительным оплотом. Необходимо же говорить о том, что только под контролем рев. демократии и организованного пролетариата может это правительство выполнить ту работу разрушения старого, которое оно призвано в данный момент выполнять вопреки своей социальной и политической природе.

Но более того. Те, которые говорят о „поддержке“, забывают или не желают сказать, что это правительство по происхождению своему, по интересам остается правительством империалистской войны. Мы — социалисты и интернационалисты. В борьбе с империалистскими правительствами мы ни на минуту не связываем себе рук. Поэтому задачей момента для нас является организация сил пролетарской и вообще революционной демократии, пред которой только дальнейшее углубление и развитие революции поставит вопрос о восприятии всей полноты власти из рук исчерпавшего себя Временного Правительства.

Из того факта, что мы — социалисты и интернационалисты, вытекает и наша постановка [вопроса] о войне и мире. Руководящей нитью нашей агитации, пропаганды, всей политической деятельности является не стремление к миру во что бы то ни стало, а убеждение, что только мир, созданный восставшими против империализма народами, способен удовлетворить требования трудящихся масс всех стран и наций. Путь к этому миру лежит через борьбу пролетариата каждой из воюющих стран с империалистскими вождельниками своей собственной страны.

К этой борьбе мы призываем международный пролетариат и эту борьбу, это воскрешение революционного

Английские и французские империалисты с первых же дней выступают с угрозами против народного движения в России. Они оказывают самое настойчивое давление на русское Временное Правительство, требуя от него „мер“ для подавления революционного движения рабочих и солдат.

Уже 7 марта лондонский „Times“ (главный орган английской буржуазии) требовал серьезнейших мер против петроградских „экстремистов“ (крайних революционеров) и недвусмысленно намекал на то, что преобразенцы и другие солдаты не откажутся-де „успокоить“ рабочих, руководимых зловредными большевиками.

Уже 9 марта парижский „Temps“ (главный орган французской буржуазии) писал:

„Мы не понимаем, по какому праву 1 600 делегатов (от рабочих и солдат) забрались в Таврический дворец и оттуда диктуют решения (речь идет о Совете Рабочих и Солдатских Депутатов). Не этот импровизированный митинг может играть роль правительства. Английская пресса сделала вчера первое предостережение. Мы повторяем его со всей настойчивостью: ибо если русская революция вырождается в пародию, скомпрометированы будут все будущее России и все ее свободы“ („Temps“ № 20347).

Кажется, это достаточно ясно...

Мы не знаем, какие меры воздействия па Гучкова — Львова — Милюкова предпринимают в тайне английское и французское правительства. Но мы знаем, что главные органы этих правительств уже сейчас довольно открыто требуют от русского правительства, чтобы оно устроило кровопускание русским рабочим, чтобы оно повторило в Питере июньские дни...

Когда представители 1¹/₂ миллионов рабочих и солдат собираются в Таврический дворец и обсуждают вопрос о том, как обеспечить свободу, которую они завоевали, это — пародия, это — импровизированный митинг. Когда Милюков с Гучковым заявляют, что они будут соблюдать все тайные договоры, заключенные царем, это, видите ли, торжество „права“ и „свободы“.

Дело яснее ясного...

Как германские империалисты преследуют свои кровавые цели, так английские и французские империалисты преследуют свои. Английские и французские империалисты боятся торжества подлинной свободы в России. Они знают, во-первых, что победоносная революция ускорит вопрос о мире. Они знают, во-вторых, что победоносная революция в России страшно усилит революционные рабочие элементы не только в Германии и Австрии, но и в самой Англии и Франции.

духа в европейском пролетариате мы должны всячески облегчить. Завоевательные планы и отказ от мирных переговоров со стороны царского правительства и его союзников были одним из крупнейших звеньев той подлой цепи, которая приковала пролетариев Германии к Вильгельму. Разорвать эту цепь, развязать всеобщую революцию за всеобщий мир можно только тем путем, что революционные народы России, ликвидировавшие царизм, ликвидируют начисто и царистскую внешнюю политику и заставят Временное Правительство формулировать их волю к миру на основе освобождения всех угнетенных, поработанных и неполноправных народов.

Дезорганизация армии не входила в систему наших действий при царизме, тем паче не входит она в план нашей политической работы теперь, в освобожденной России. Но освобожденная Россия должна сделать то, чего не мог и не хотел сделать царизм: своим революционным примером, своим открытым заявлением о необходимости кончить империалистическую войну, терзающую народы всего мира, она должна увлечь на путь борьбы против империализма всех трудящихся, всех незаинтересованных в военных барышах во всех странах.

Резолюции, принятые Б. Ц. К. Р. С.-Д. Р. П.

I. О Временном Правительстве.

Временное Правительство, выдвинутое умеренными буржуазными классами общества и связанное по своим интересам с англо-французским капиталом, неспособно разрешить задачи, выдвинутые революцией. Его противодействие дальнейшему развитию и углублению революции парализуется лишь ростом самих революционных сил

Разве может терпеть хваленая английская „демократия“ полную победу революции в России, раз сама она во время войны шаг за шагом отнимала демократические права у английского народа и безжалостно расстреляла ирландцев?

Разве может примириться с такой победой Франция, раз сама она за время войны систематически укрепляла в собственной стране реакцию?

„Участие мобилизованных солдат (русских) в выборах (в Учредит. Собрание) было бы полно риска“, — пишет тот же „Temps“, офицюз французского правительства.

Вы слышите, товарищи-солдаты, вы слышите, товарищи-рабочие? Французское правительство хочет, чтобы русские солдаты, свергшие вместе с рабочими кровавого царя, теперь лишены были права голоса в установлении строя новой России.

Участие солдат в выборах полно риска. Для кого, господа? Для вас, конечно! Французские капиталисты „рискуют“ тем, что голос русских солдат будет услышан также и французскими и немецкими солдатами и те так и не дадут „додаться“ всем этим буржуазным правительствам.

Со стороны пресловутых „западных демократий“ — мы говорим, конечно, не о рабочих, не о народе, а о буржуазных правительствах — российской революции,

и их организаций. Центром их сплочения должны явиться Советы Рабочих и Солдатских Депутатов в городах, Советы Крестьянских и Батрацких Депутатов в деревнях, как зачатки революционной власти, готовые в дальнейшем процессе, в определенный момент развития революции, осуществить полноту власти пролетариата в союзе с революционной демократией для проведения в жизнь полнотой требований восставшего народа. Уже теперь эти Советы должны осуществлять самый решительный контроль над всеми действиями Вр. Пр. и его агентов, как в центре, так и на местах, и принять на себя ряд функций государственно-экономического характера, вызванных полной дезорганизацией хозяйственной жизни страны и необходимостью принять самые решительные меры для обеспечения голодающего населения и разоряемого войной населения.

Поэтому задачей дня является: сплочение сил вокруг Совета Рабочих и Солдатских Депутатов, как зачатков революционной власти, единственно способной как отразить попытки царистской и буржуазной контр-революции, так и осуществить требования революционной демократии, и разъяснение истинной классовой сущности современного правительства.

Ближайшей и важнейшей задачей Советов, выполнение которой единственно гарантирует победу над всеми силами контр-революции и дальнейшее развитие и углубление революции, партия считает всеобщее вооружение народа и в частности немедленное создание рабочей красной гвардии во всей стране.

II. О войне и мире.

1) Необходимый трудящимся массам мир может явиться лишь результатом превращения нынешней империалистической войны, затеянной капиталистами ради дележа и эксплуатации мирового рынка, в гражданскую

таким образом, угрожает серьезнейшая опасность. Закрыть глаза на эту опасность значит предать революцию в России.

С точки зрения владык английского и французского империализма вся наша русская революция есть просто средство для достижения их империалистских целей в нынешней грабительской войне. Некоторые из членов нынешнего русского Временного Правительства, быть может, даже понимают, что удержаться у власти русские либералы могли бы только, скорее окончив войну. Но они — игрушки в руках англо-французских империалистов. Они вынуждены будут воевать „до конца“, хотя бы этот конец означал и конец либерального правительства.

У русской революции есть только два пути.

Либо от упразднения внутренней политики пойти дальше к упразднению и иностранной политики царизма.

Либо от сохранения иностранной политики пойти к контр-революционной внутренней политике, к тому или иному примирению с монархией, к тем или иным уступкам старому режиму.

Г. Зиновьев.

борьбу всех угнетенных капитализмом классов общества во всех странах.

2) Русская революция, первая в ряду революций и восстаний пролетариата, неизбежно порожаемых империалистической войной, только тогда может закрепить за народами России максимум демократических свобод и социальных реформ, если она явится исходным пунктом революционного движения западно-европейского пролетариата против своих буржуазных правительств.

3) Революционный пролетариат России, опираясь на все разоряемое бременем войны, продовольственным кризисом, растущей дороговизной, трудящееся население страны, обязан поэтому в своих собственных интересах, вполне совпадающих с интересами народов всех стран:

а) непосредственным обращением к пролетариату всех стран и угнетенным нациям призвать их к восстанию против собственных правительств и тем поддержать революционное движение в России и расчистить путь для всеобщего мира;

б) заставить Временное Правительство России не только отказаться от всяких завоевательных планов, но немедленно и открыто формулировать волю народов России, предложить мир всем воюющим на условии освобождения всех угнетенных, подавленных и полноправных народов (право на самоопределение). Это заявление воли народов России неизбежно толкнуло бы трудящиеся массы на восстание против тех империалистических правительств, которые воспротивились бы предложенному миру, и объявило¹ бы всех их без различия наций в борьбе за мир, необходимый разоряемому и поработанному империализмом человечеству.

Орудием воздействия, как на пролетариат воюющих государств, так и на Временное Правительство в указанном направлении, должны явиться Советы Рабочих и Солдатских Депутатов, которые должны немедленно развить агитацию среди самых широких масс в духе изложенных тезисов.

4) Социал-Демократическая Партия, являясь руководителем пролетариата в этой борьбе за мир, должна неустанно разъяснять истинный смысл нынешней империалистической войны и неуклонно бороться как с империалистической средой, усердно прививаемой и разжигаемой либеральной буржуазией, так и с националистической струей в революции, как она представлена мелкобуржуазными группами, примкнувшими к ней. Всякое колебание в этой борьбе, а тем паче подчинение этой националистической струе, было бы изменой задачам международного пролетариата и тем самым действительным интересам как пролетариата, так и всего трудящегося населения России.

И у д а.

5 мая 1914 года член Гос. Думы Малиновский, с.-д., неожиданно и безо всякого осведомления других с.-д. в Думе сложил депутатские полномочия и в тот же день вечером, отказавшись дать какие-либо объяснения своего поступка, уехал за границу. В тот же вечер наличные в Петрограде члены Центр. Ком. Партии совместно с Р. С.-Д. Р. фракцией в Думе постановили исключить Малиновского из партии.

С тех пор никакого отношения к нашей партии Малиновский не имел. В поднявшейся по поводу ухода Малиновского полемике члены организации, в которую он входил, требовали от лиц, намекавших на возможность провокации в этом деле, ясного и точного объяснения. Таковых тогда не было предъявлено.

Теперь В. Л. Бурцев, на основании допросов бывших директоров департамента полиции, охранников и пр., заявляет в „Русском Слове“, что Малиновский „был многолетним агентом департамента полиции и охранной полиции. Начал свою деятельность Малиновский еще до того, как попал в Думу. Одним из главных его руководителей в департаменте полиции был Белецкий, Малиновский сообщал ему предварительно текст своих речей, которые предполагал произнести в Думе. Когда департамент полиции перешел в ведение ген. Дзунковского, то он был возмущен, что охранка позволила себе поместить своих людей в Государственную Думу, и потребовал, чтобы Малиновский был удален. Это решение объявлено было ему начальником петроградской охранки ген. Поповым, который и вручил Малиновскому на прощанье 6 000 р. После этого Малиновский, как известно, скоропалительно уехал“.

Будь же он проклят, этот Иуда, этот талантливый негодяй, пробившийся на самые ответственные посты рабочего движения для того, чтобы тем вернее его предавать!

[Л. Каменев]

Русская революция, война и мир.

Обман продолжается.

Один из русских эмигрантов сообщает:

Новое Петроградское телеграфное агентство явно и несомненно проявляет больше тенденциозности в информации, чем даже старое. На это необходимо обратить внимание, монополию информации надо вырвать. Необходимо также, чтобы в России знали, как союзная пресса, вплоть до социалистов, делает все возможное, чтобы оклеветать и извратить характер революции, злобствует на „крайних“, призывает прямо к подавлению их военной силой.

Заявление франц. рабочих союзов.

П а р и ж, 2/III. Административный комитет всеобщей конфедерации труда принял 21 марта большинством всех голосов против одного, при двух воздержавшихся, следующий манифест:

„Русскому пролетариату. Комитет конфедерации, представляющий организованный рабочий класс Франции, шлет Совету Рабочих Депутатов выражение братской симпатии и искреннего восхищения пред его настойчивостью и теми жертвами, которые принесли русский пролетариат во имя революции, свергнувшей самодержавную — абсолютную власть царей.

„Возвестив об автономии и независимости народов польского, армянского и финского, установив для всех народов России без различия племени и вероисповедания равенство прав, свободы и обязанностей, заявив устами гражданина Керенского ваше единственное желание интернационализации проликов и отказавшись от стремлений завоевания Константинополя, вы укрепили в нас надежду на близкий и окончательный мир, основанный на праве, установлении обязательного международного третейского суда и полном исчезновении духа властвования.

„Русская революция, еще не закончившаяся, пробуждает в германском народе благотворные стремления к свободе

и миру без гегемонии и завоеваний. Германский рабочий класс должен понять, что отныне исчезла славянская опасность, о которой так много твердили прусские юнкера, дабы вовлечь в войну рабочий класс, и что форма правления, существующая в Германии, дает наибольший простор производству в мире.

„Благотворительные результаты революции в среде народов основаны на признании за всеми народами их права самоопределения.

„Французский пролетариат счастлив, что среди русских существует единство. Он обращается к русскому пролетариату с приветствием в ожидании того момента, когда он объединится с представителями русского пролетариата в обновленном Интернационале“.

Голландские социалисты.

Гаага, 21 марта (Соб. корр. ПТА. — Собрание социалистического союза в Гааге, на котором участвовало почти 3000 человек, причем множество других лиц не могло попасть в зал заседания, приняло решение приветствовать русскую революцию.

Сенатор, социалист Сан-Холль, выразил надежду, что события на Неве повлекут за собою подобные же события на Шпрее.

Вождь нидерландских социалистов Трульстра сказал похвальное слово в честь русской революции, явившейся первым действительно чудесным событием за все время войны.

Германские социалисты, заявившие, что борются единственно против царизма, должны теперь принудить германское правительство дать более точные сообщения относительно мира.

Русская революция уничтожила всякую попытку европейской реакции, и первым ее последствием должно быть свержение австрийского юнкера, представляющего опасность для всей Европы.

Положение кайзера весьма опасно, если только он не уступит требованиям мирной демократии.

Камилль Гюисманс, секретарь международного социалистического союза, также выразил надежду на пробуждение германских социалистов.

Кроме того, речи говорили русские Фельдман, Казанович и Панин.

Гельсингфорс, 23 марта. Закрытой баллотировкой сейм произвел выборы президиума. Выбранными оказались: гальманом — редактор рабочей газеты Маннес, социал-демократ; вице-гальманами — проф. Ингман, старо-финской партии, и журналист — Иокинен, соц.-дем.

Разоренные.

Воробышек воробышку:

— „Чирик, чирик, чирик!“.

Один был первогодочек,

Другой уже старик.

* * *

Сел старый, пригорюнившись,

Все перышки сложил,

А малый расфуфырился:

— „Жив-жив, жив-жив, жив-жив!“

* * *

— „Жив? Много ли жить осталось“.

Промолвил старина.

— „Да как же! Бают, дедушка,

Вот кончится война!“

* * *

— „Ох, кончится — не кончится,

А все разорено...

От холоду да голоду

Подохнем все равно!“

Демьян Бедный.

Беседа с Г. Брантингом.

Гиальмар Брантинг — вождь правой соц.-дем. партии и один из основателей социалистического рабочего движения Швеции. 35 лет тому назад он был единственным социалистическим депутатом шведского парламента; в настоящее время в шведском риксдаге (парламенте) 87 социалистов. Вместе с ростом партии, вместе с ее усилением, разрослись и чаяния оппортунистов, опираясь на массы, занять министерские кресла.

Вчера нам удалось побеседовать с Г. Брантингом, и он сообщил следующее:

В прошлую субботу от Ледебура и Гааге Брантингом была получена приветственная телеграмма на имя Чхеидзе, которую Брантинг немедленно перетелеграфировал по назначению. Телеграмма, однако, не дошла. Кто ее задержал? Временное Правительство? Или шведское телеграфное агентство? Очевидно только, что это — дело врагов мира и рабочего класса.

— Как отразились события в России на Германию? — спросили мы Брантинга. „В Австрии движение за мир принимает все более отчетливый и все более решительный характер. Что касается Германии, то не надо забывать, что социалистические газеты, особенно левые, которые стоят за мир, стиснуты военной цензурой. „Leipziger Volkszeitung“ пишет, что должна молчать о том вопросе, который теперь больше всего всех волнует“.

Больше всего Г. Брантинга поразили стройные демонстрации и праздничное настроение освобожденного народа. Г. Брантинг думает, что русская революция ускорит мир, но что демократия не должна торопиться разрывать с другими слоями населения, чтобы упрочить завоевания героической борьбы пролетариата. Брантинг высказывается также за то, чтобы „определить срок“ Временному Правительству для воздействия на союзников в вопросе о мире. „Если и после этого срока вопрос о мире не двинется вперед, тогда разрыв демократии, в лице Совета Раб. и Солд. Депутатов, с Временным Правительством неизбежен, но тогда это будет не наша вина“, — сказал в заключение представитель правого крыла с.-д. движения в Швеции.

[А. Шляпников]

РОССИЙСКАЯ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РАБОЧАЯ ПАРТИЯ.

Привет и помощь из Финляндии.

Заседание Бюро Ц. К. 19 марта посетила делегация от Финляндской Соц.-Дем. Рабочей Партии.

Делегат от Ф. С.-Д. Р. П. начал свою речь с приветствия русским товарищам по поводу победы над царизмом и выразил уверенность, что существующая связь между Р. С.-Д. Р. П. и Финл. С.-Д. Р. П. станет при современных условиях еще теснее, еще плодотворнее. Ф. С.-Д. Р. П. считает, что переживаемый момент является только первой фазой революции и что русское рабочее социал-демократическое движение имеет громадное значение не только для России, но для всего мира. Ф. С.-Д. Р. П. в виду этого решила всеми силами поддержать Р. С.-Д. Р. П. и этой поддержкой выразить свое братское сотрудничество с Р. С.-Д. Р. П.

Для того, чтобы работа ф. с.-д. и р. с.-д. шла рука об руку, чтобы работа была совместная, ф. с.-д. для информации и тесной связи послали в Бюро Ц. К. своего представителя.

Ф. С.-Д. Р. П. понимает, что в настоящий момент „Правда“ не могла уделять много времени финляндским делам, но она надеется, что „Правда“ не откажется печатать те письма, которые будут присылаться из Финляндии.

В виду того, что до сих пор в России не существовало организованной легальной с.-д. партии, что у Р. С.-Д. Р. П. не было такой кассы, какая может быть у легальной партии, Ц. К. Ф. С.-Д. Р. П. ассигновал из своих средств 10 000 рублей, для поддержки легальной партии в России. Из этих 10 000 руб. 7 000 руб. переданы Ц. К. Р. С.-Д. Р. П., а 3 000 руб. организации меньшевиков. Кроме того Ц. К. Ф. С.-Д. Р. П. решил произвести повсеместно в Финляндии сбор на поддержку Р. С.-Д. Р. П.

Петербургский Комитет Р. С.-Д. Р. П.

Порядок дня:

I. Доклады:

- а) представителя Б. Ц. К.
- б) т. Каменева;
- в) представителя от Кроншт. К-та.

II. Выборы представителя в И. К. С. Р. и С. Д.

III. Внеочередные заявления:

- а) представителя из Финляндии;
- б) предложение меньшевиков-интернационалистов.

По п. I.

а) Доклад предст. Б. Ц. К.

Заслушав доклад и после обмена по этому вопросу, постановили: „П. К. предлагает Б. Ц. К. обратиться с предложением Организационному Комитету совещания Советов Рабочих и Солдатских Депутатов опубликовать немедленно предполагаемый порядок дня совещания“.

б) Доклад т. Каменева о текущем моменте. Общая оценка текущего момента — необходимость самой энергичной и неустанной работы наших организаций. Общая позиция данного момента — итти ко всеобщему миру через всеобщую революцию.

в) Доклад представителя Кронштадтского К-та. Освещение событий в Кронштадте с начала революции. О высоком тираже издаваемой там газеты „Голос Правды“. Докладчик просит выделить из р.ботников Петроградского Комитета кого-либо для участия в „Голосе Правды“. Постановлено: „В виду особой важности Кронштадтской организации командировать туда еще товарищей“.

По п. II.

Единогласно выбран т. Федоров с обязанностью ставить П. К. в известность о работе Совета.

1) Предложение Междурайонного К-та обсудить вопрос об объединении с предоставлением ему одного места в комиссии по организации Всероссийского совещания нашей партии. Постановлено: „П. К. приветствует заявление М. К. и идет навстречу, предлагая устроить совместные заседания для обмена мнений и практических шагов к осуществлению этого объединения“.

2) Б. Ц. К. предлагает П. К. по вопросу о войне обратить особое внимание и устроить целый ряд митингов по заводам и казармам, собрать для этой цели агитаторов и выяснить наше отношение к войне и ее окон-

чанию. „Передано в Исполнительную Комиссию для исполнения“.

3) В виду травли против „Правды“ Б. Ц. К. предлагает устроить ряд митингов. „Постановлено выработать план речей, с которыми агитаторы будут выступать в защиту „Правды“.

4) При И. К. С. Р. и С. Д. организуется ряд комиссий, как-то: примирительные камеры, рабочие комиссии и т. д.

„Принято к сведению“.

5) О введении однообразных членских карточек-книжек с отпечатанными программой и уставом для всех членов партии по всей России и предложить это Б. Ц. К.

6) О съезде С. Р. и С. Д. всей России 28 апреля с. г. и в связи с ним вопрос о партийном совещании. На съезде будут представлены представители от 55 городов. Есть предположение, что в число их войдут товарищи-партийцы. Будут сделаны доклады с мест. Предполагаемые вопросы в порядке дня совещания:

- а) о современном моменте;
- б) наша тактика;
- в) аграрный вопрос;
- г) об отношении к С. Р. и С. Д.;
- д) о 8-часовом рабочем дне.

Поступило предложение поставить вопрос об устройстве Всероссийской конференции.

Внеочередные заявления.

1) Тов. из Финляндии сообщает, что в финл. с.-д. газете помещено объявление об открытии сбора в пользу с.-д. русских организаций.

„Постановили выразить партийную благодарность“.

2) Предложение группы меньшевиков-интернационалистов об объединении.

После обмена мнений по этому вопросу постановлено:

„Общее собрание Б. Ц. К., П. К., организаторов и агитаторов всех районов, признавая необходимым совместные действия с.-д. организаций, стоящих на почве Циммервальдских и Кингальских решений, постановляет образовать бюро для взаимного информирования с группой меньшевиков-интернационалистов в случае их открытого разрыва с оборонческой группой „Рабочей Газеты“².

Конференция С.-Д. Латышского края.

31 марта созывается конференция Рижской и Венденской организаций Социал-Демократии Латышского края. В состав конференции входят с правом решающего голоса выборные представители от Рижской и Венденской организаций, с правом совещательного голоса предложено участвовать представителям от Петроградского района „Прометей“, с.-д. орг. латышей города Москвы, редакции „Zihpa“, представителям Центр. К-та С.-Д. Лат. кр. и Центр. К-та Р. С.-Д. Р. П.

Предполагаемый порядок дня:

- 1) Конституирование и мандаты.
- 2) Сообщения с мест; доклады центр. учреждений.
- 3) Текущий момент, наши задачи и организации.
- 4) Отношение к Сов. Раб. и Солд. Депутатов, Временному Правительству и буржуазным партиям.
- 5) Ликвидация войны и международная политика.
- 6) Вопрос автономии Латышского края.
- 7) Избирательная кампания Учредительного Собрания.
- 8) Текущие дела.
- 9) Выборы.

Центральный К-т С.-Д. Латышского края.

От Эстонской организации Р. С.-Д. Р. П.

В виду того, что петроградские эстонские буржуазные круги организуют на 26 марта манифестацию в Петрограде, приписывая выступлению своему общность и солидарность действий всех петроградских эстонских обществ и организаций, заявляем, что:

1) Эстонская организация Р. С.-Д. Р. П. непричастна к этой затее, так как считает манифестацию своих земляков-эстов в Петрограде в пользу введения автономии в Эстляндской и северных уезд. Лифляндской губ., населенных эстами, неуместной, признавая, что вопрос о введении территориальной автономии должен быть предоставлен решению населения той территории, на которой предполагается ее ввести.

2) Эст. орг. Р. С.-Д. Р. П. предостерегает здешних эстов-пролетариев и солдат от участия в этой манифестации в виду националистического ее характера, чего не скрывают и сами руководители выступления, предостерегает тем более, что буржуи затемняют такой манифестацией сознание народных масс и отвлекают их от классовой борьбы.

Эстонская организация Р. С.-Д. Р. П.

Приветствия „Правде“.

Привет светлой воительнице за пролетарские мировые идеалы, за Третий Интернационал, привет нашей „Правде“.
Леонтий Котомка.

Тифлисское бюро Р. С.-Д. Р. П. (большевиков) шлет привет „Правде“, как единственной защитнице пролетарских интересов.

Коте Цингадзе.

Протестуем против гнусных клеветнических выпадов буржуазной печати против „Правды“. Выражаем ей полное наше доверие, как стойкой защитнице интересов рабочего класса.

Рабочие радио-телеграфного завода морского ведомства.

Мы, рабочие и служащие завода П. В. Барановского, шлем товарищеский привет газете „Правда“ и свою посылную лепту — 1 000 руб.

Команда разведчиков 177 запасного пех. полка единогласно поручила нам приветствовать газету „Правда“, как энергичного и стойкого борца за право и свободу трудящихся, и передать в Железный Фонд „Правды“ 17 р. 17 к. Вместе с тем команда разведчиков выражает уверенность, что „Правда“ всегда будет говорить только правду и за это найдет горячее сочувствие и поддержку солдат, которым не дают читать „Правду“, искусственно закрывая для этого казарму, — но солдаты-разведчики сумеют открыть дверь „Правде“.

Мы, группа солдат школы монтер-механиков при 1 зап. автомоб. роте, горячо приветствуем газету „Правда“, выразительницу интересов рабочего класса и демократии. Провокационная травля буржуазной прессы нас не смутит, не породит раздора между нами и рабочими и не собьет нас с правильного пути.

Мы, рабочие завода стар. „Прометей“, сборочной прессовой мастерской, приветствуем наш единственно истинный рабочий орган „Правду“ и шлем свое искреннее пожелание вести самую ожесточенную борьбу со сторонниками шовинизма, способными на самую низкую клевету. Посылаем через Выборгский Районн. Ком. Р. С.-Д. Р. П. 20 руб. 30 коп. (в Железный Фонд).

Фракция Р. С.-Д. Р. П. колонии ссыльных села Белоусова, Ирк. губ., в количестве 30 человек, шлет свой горячий привет газ. „Правда“, как единственному революционному органу с.-д., стоящему на страже интересов рабочего класса, и шлет в Железный Фонд 30 р.

В Железный Фонд „Правды“.

За 25 марта.

Поступило от т. Шальтиса 5 руб., от фракции Р. С.-Д. Р. П. Колонии полит-ссылн. с Белоусова, Иркут. губ., — 30 р., через Выборгский Районн. К-т Р. С.-Д. Р. П. — 30 р., от раб. зав. Нобеля — 3 р., сбор на собр. торг.-пром. служ. в Михайл. театре — 31 р. 57 к., кружечный сбор — 8 р. 80 к., от рабочих портных (14 ч.) маст. Лабринц — 21 р. 50 к. Итого за день — 399 р. 87 к. Итого с поступившими раньше — 12 270 р. 58 к.

Нас просят исправить: в № 15 „Правды“ от 22 марта в отчете Железный Фонд „Правды“ напечатано, что поступило от служ. о-ва „Единение“ (25 чел.) 30 р. 50 к., а следует от служащ. о-ва „Объединение“ (25 чел.) 1% отчисл. заработной платы 30 р. 50 к.

В фонд газеты „Работница“.

Поступило от работниц и рабочих Патронного зав. патронн. снарядн. маст. 456 р. 35 к. Итого с поступившими раньше — 487 р. 90 к.

За 22 и 24 марта.

Поступило от вернувш. 22 марта с поезда № 5 — 17 соц.-дем. б-ков — 27 р. 3 к., от сочувств., приехавших в поезде № 5 22 марта, — 47 р. 65 к., от Ел. Петуховой — 2 р., от старого чиновника — 5 р., от группы служ. скл. Сименс-Шуккерт — 14 р., от раб. Балт. суд. зав., жел. котельн. цеха — 18 р. 5 к., через Выборг. Районн. К-т Р. С.-Д. Р. П., от отдельн. товарищей с зав. Струка, солдат А. Ч. М. П., раб. зав. Айваз, ночн. смены инструмент. ц. и шлифовочн. маст., от Чудовск. раб. и крестьян, солдат Московского л.-гв. п. 1 роты лит. В, раб. Металлич. зав. 2 отд., раб. зав. Промет, раб. зав. Барановского гильзов. и инструмент. маст. и солдат 4 роты запасн. Павловского полка, — всего 190 р. 57 к., от 61 солдата к-ды развед. 177 запасн. пех. полка — 17 р. 17 к., от раб. радио-телеграфн. зав. — 388 р. 89 к., от подписч. № 817 — 95 к., кружечн. сбор — 4 р. 62 к., от созн. рабоч. — 20 р., от раб. Русск. Акц. О-ва Вакуум Ойль и Комп. — 377 р. 71 к., от раб. зав. т-ва точных металл. изделий — 153 р., от рабоч. и служ. зав. Барановского — 1 000 руб. Итого за два дня — 2 266 р. 64 к. Итого с поступившими раньше — 11 870 р. 71 к.

На похороны и семьям жертв революции.

Поступило от раб. фабр. Карякина (32 ч.) — Пряничн. и Кондит. — 20 р., от раб. зав. Гофмана (130 ч.) — 106 р. 95 к., от Войтова — 50 к., от раб. зав. Лассица — 13 р., от работн. Невской бумагопр. мануфакт — 67 р. Итого с поступившими раньше — 748 р. 11 к.

РЕЗОЛЮЦИИ:

На собрании завода Барановского присутствовало больше тысячи человек, преимущественно женщины, принята следующая резолюция.

1) Приветствуем С. Р. и С. Д. и требуем немедленной организации созыва Учредительного Собрания на основе всеобщего, равного, прямого и тайного избирательного права.

2) Женщины-пролетарки будут стойко и энергично защищать свое право в Учредительном Собрании для осуществления демократического строя России.

3) Женщины-пролетарки борются вместе с рабочими мужчинами не только за полную демократическую свободу, но и за уничтожение самого капиталистического строя.

4) На ряду с требованием участия в Учредительном Собрании женщины-пролетарки требуют скорейшего введения законодательным путем: а) полного страхования материнства, б) страхования работниц, в) выборного института фабричных инспектрис при непосредственном участии представительниц работниц.

Мы, рабочие завода Н. Парвиайнен, на состоявшемся общем собрании 20 марта 1917 г., обсуждая в порядке дня вопросы

экономического и политического значения, а также и о переживаемом моменте, вынесли следующую резолюцию: „Учитывая серьезность переживаемого момента, собрание считает необходимым производить работы полностью.“

Всякое манкирование и требование чрезмерного увеличения заработной платы собрание считает позорным и крайне вредным, в смысле закрепления завоеванных нами свобод. При этом мы, соглашаясь приложить все зависящее от нас для продуктивной работы, констатируем, что общеэкономические дефекты — в роде недостаточности сырья и т. п. — являются сильными тормозом, и надеемся, что в Совете Рабочих и Солдатских Депутатов на это будет обращено должное внимание и сделано соответствующее распоряжение“.

Товарищи!

Старый режим оставил нам печальное наследие в виде разрушенного транспорта и полной продовольственной разрухи.

Временное Правительство при нашем содействии приняло ряд срочных мер с целью парализовать тяжелые последствия расстроенного народного хозяйства. Но что создавалось долгие годы преступной политикой старого правительства, не может быть быстро ликвидировано.

Одно из самых тяжелых явлений хозяйственной неурядицы данного момента — отсутствие запасов муки в столице.

Центральный Продовольственный Комитет, в заботах о равномерном распределении среди населения хлеба, вынужден был временно, в виде экстренной меры, ограничить потребление хлеба для лиц нефизического труда 1 ф. в сутки и для лиц физического труда 1½ фунтами.

Исполн. Ком. Совета Раб. и Солд. Депутатов.

Извещения.

27 марта, в понедельник, в 7 ч. вечера, состоится общее собрание членов Р. С.-Д. Р. П. Петербургского района:

Адрес: Архиерейская, б. Женский Медицинский институт, столовая слушательниц.

Порядок дня:

- 1) Доклад временной исполнительной комиссии.
- 2) Текущий момент и наша тактика.
- 3) Организационный вопрос.
- 4) Выборы.

Комитет по связям и единению заводов и фабрик обращается ко всем товарищам рабочим и служащим этого района выбрать и прислать своих делегатов в существующий комитет. Просим обратить должное внимание и не откладывать таковых выборов, в виду важности момента.

Собрание комитета бывает еженедельно по понедельникам, средам и пятницам, с 7 час. вечера, в столовой завода „Атлас“ (бывшая гостиница «Яр»).

Организационное Бюро, избранное на общем собрании конторщиков Литейного района 15 сего марта, в Соляном Городке, извещает товарищей, что оно объединилось с Центральным объединенным бюро по организации союза торгово-промышленных служащих и открыло свои действия.

Запись членов производится с 6 до 8 час. веч., кроме воскресных дней, в секретариате: по Фонтанке, 38, кв. 7 (у Аничкова моста).

Просим все союзы, инициативные и организационные группы сообщать о себе сведения.

Коллегия агитаторов при П. К., Бол. Дворянская 1—2, тел. 70—84.

Дежурство с 11 утра — 7 ч. веч.

Заседание Петербургского Комитета Р. С.-Д. Р. П. состоится 27 марта, в 6 ч. дня, Б. Дворянская 1—2. Просят товарищей на заседание не опаздывать.

Порядок дня:

- 1) Вопрос о реорганизации С. Р. и С. Д. и его Исполнительного Комитета.
- 2) Красная гвардия.
- 3) Выборы в городскую думу.
- 4) О бирже труда.
- 5) Хозяйственно-финансовая комиссия партии.
- 6) О партийной типографии.
- 7) Текущие дела.

При Совете Рабочих и Солдатских Депутатов Выборгского района функционирует финансовая комиссия. Дежурство ежедневно с 6 до 8 ч. вечера, кроме праздников.

Все сборы просим направлять по адресу: М. Сампсониевский пр., б. Выборгская часть, Финансовая комиссия.

Исполнительный комитет бюро агитаторской коллегии при П. К. извещает гг. агитаторов, что во вторник, 28 марта, в помещении П. К. в 12 час. дня состоится собрание бюро.

В воскресенье, 26 марта, в зале Морского корпуса (Вас. остр., Никол. набер., 17, между 11 и 12 лин., вход с набережной), состоится от 1 ч. до 4 ч. дня крестьянский митинг, устраиваемый организационным комитетом Всероссийского Крестьянского Союза. Порядок дня: задачи Крестьянского Союза в борьбе за землю и волю в первую и вторую революцию.

Открытие рабочего и солдатского клуба „Наука и Жизнь“ состоится во вторник, 28 марта, в 7 часов вечера, в помещении бывших казарм городских по Свечному пер., д. № 8, 4-й этаж. С речами о целях и задачах клуба выступят депутаты Государ. Думы и Советы Рабочих и Солдатских Депутатов, а также депутаты, вернувшиеся из ссылки.

Товарищи, записывайтесь в члены клуба! Запись производится ежедневно от 5 до 8 часов вечера в помещении клуба.

Собрание Совета Рабочих и Солдатских Депутатов Выборгского района состоится во вторник, 28 марта, в 1 час дня, для обсуждения важных вопросов. Заседание 24 марта за наименьшим кворумом не состоялось, поэтому просят товарищей делегатов серьезней относиться к исполнению возложенных на них заводами обязанностей.

Тов. председателя Г. Максимов.

С 24 сего марта следственные отряды, состоящие из представителей судебного ведомства, адвокатуры и рабочих, организованные по районам бывших полицейских участков, согласно временных правил, утвержденных министром юстиции 17 марта с. г., приступят к обследованию деятельности задержанных в дни революции чинов наружной полиции (приставов, их помощников, околоточных надзирателей, городских, письмоводителей участков и т. п.), для чего граждане, имеющие сведения о незаконных действиях означенных чинов вообще и вступлении их против народного движения, приглашаются сделать свои заявления следственным отрядам в дни и часы, о которых будут вывешены объявления в местных районных и подрайонных комиссариатах, с указанием списка арестованных лиц, о которых будет производиться обследование.

Адреса районных организаций профессионального союза металлистов.

1) Невский район. Проспект села Смоленского, Смоленский пер., д. 23. Для Обуховского завода, Шлиссельбургский просп., д. 109, училище Обуховского завода.

2) Василеостровский район. — Угол 16 линии и Малого проспекта при районном Совете Раб. и Солд. Депут.

3) Городской район. а) Литейный, 9, кооператив „Наш путь“, б) Офицерская ул., 40, Совет Раб. и Солд. Деп.

4) Петербургский район. Средняя Колтовская ул., д. № 19—24, кв. 12.

5) Нарвский район. Петергофское шоссе, 85.

6) Московский район. Забалканский, 126, кв. 36, комн. 16.

7) Колпинский район. Угол Славянской и Царско-сельской, д. № 36, кв. 1.

8) Выборгский район. Лесной пр., 20, кв. 111.

Во всех районах ежедневные дежурства от 6 час. до 8 час. веч.

Порядок записи в члены следующий: каждая мастерская избирает товарища по одному от смены, которому поручается ведение записи членов и прием вступной платы. Маленькие мастерские избирают все равно одного представителя от смены. Большие же в 2—3 тыс. рабочих, смотря по местным условиям, могут избрать и больше представителей.

Избранные лица должны явиться в свой район, где получают регистрационные листы для записи в члены. Временно до утверждения учредительным собранием устава они являются представителями своих избирателей в своем районе.

Вступная плата определена в 60 коп. Лица, записавшиеся в Союз Металлистов в 1916 году, приостановленный еще до учредительного собрания администрацией, и внесшие вступительную плату в размере 60 коп., считаются членами союза и от вторичной вступительной платы освобождаются.

Адреса Районных Комитетов.

2-й Городской район.

Английский проспект, д. № 32, курсы Лесгафта, Химический кабинет.

Выборгский район.

Выборгский Районный Комитет Р. С.-Д. Р. П. переводится в новое помещение: Большой Сампониевский пр., д. 62.

Прием от 9 час. утра до 9 час. вечера.

Лесновский подрайон Р. С.-Д. Р. П. помещается по Выборгскому шоссе, д. 16.

Прием с 4 час. дня до 10 час. вечера по будням, а по праздникам от 10 утра.

Василеостровский район.

Вас. О., Большой пр., 88-в.—42, о-во „Объединение“, тел. 360—14.

Нарвский Комитет Р. С.-Д. Р. П.

С 7 марта находится по Ново-Сивковской ул., № 23. Просим товарищей записываться.

Невский район.

С. Смоленское, железнодорожные курсы.

Латышская организация:

Лахтинская, 22—23.

1-й Городской район.

Угол Николаевской и Кузнечного пер., д. № 27.

Адрес-казначей Петроградского Комитета.

В. О., Большой пр., 88-в. Общество „Объединение“, телеф. 630—14, т. Иосиф.

П Р И М Е Ч А Н И Я.

Прим. 1. Вместо этого слова, повидимому, должно быть „объединило“.

Прим. 2. В первые дни Февральской революции в Петербурге среди меньшевиков-интернационалистов образовалась инициативная группа, которая поставила своей целью подготовку объединения с большевиками. Агитаторы этой группы в своих выступлениях на фабриках и заводах руководились директивами Петерб. Комитета нашей партии, ведя вместе с тем среди широких рабочих масс агитацию за неотложность объединения всех революционных течений в среде социал-демократии. Зарекомендовав себя таким образом, представители этой группы 4 марта явились на заседание Ц.К. с предложением приступить к реальным шагам по объединению. После обмена мнений Ц.К. принял резолюцию, что он „находит необходимым для дела русской революции создать федеративный комитет из групп социал-демократической партии“, при чем обе стороны выделили представителей в объединенную комиссию. Этот же вопрос был поставлен на объединенном собрании Бюро Ц.К. пленума П.К. и организаторов и агитаторов районов 18 марта. В результате обмена мнений и была принята приведенная здесь резолюция. Последний абзац данной резолюции: «В случае их открытого разрыва с оборонческой группой „Рабочей Газеты“ носил ультимативный характер, так как имена активных работников этой группы стояли в числе сотрудников „Рабочей Газеты“. На запрос П.К. по этому поводу—представители группы заявили, что их имена были поставлены „Рабочей Газетой“ в число своих сотрудников, помимо их согласия и против их желания.